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Створення цілісної системи уявлень про науку управління крізь епохи 

впливає на досягнення здобутків в освіті, формування нових парадигм і бачень 
щодо історії розвитку теорії управління освітою. Ця проблема постає особливо 
актуальною в умовах змін, що відбуваються у сфері освіти, оскільки дозволяє 
простежити важливі тенденції й особливості розвитку теорії управління 
освітніми системами, визначити ступінь вивченості цих питань та спрогнозувати 
тенденції подальшого розвитку теорії управління освітою в Україні. 

Передумови розвитку теорії управління доцільно розглядати починаючи з 
історії становлення управління як науки. Історію становлення управління як 
науки, що нараховує близько семи тисячоліть, ґрунтовно відображено в сучасній 
науковій літературі, зокрема й у вигляді безперервного процесу від виникнення 
писемності до сучасних концепцій менеджменту [1].  

Найважливішою основою формування соціокультурних передумов 
сучасної теорії управління було формування й ідейне оформлення 
взаємовідносин у класі підприємців, управлінців і найманих працівників, які по-
різному складалися в різних країнах і в контекстах різних культур залежно від їх 
конкретних традицій.  

Аналіз етапів розвитку управлінської науки в Україні показує, що ці 
дослідження охопили достатньо широке коло проблем. Головними завданнями 
було обґрунтування принципів управління (добору кадрів), удосконалення 
структур, методів управління, розробки методології реалізації загальних 
функцій управління та організації роботи апарату управління. Науковці у своїх 
дослідженнях частіше спираються на використання економіко-математичних 
методів, кібернетики, психології та соціології в управлінні. Але ці положення 
здебільшого було спрямовано на діяльність підприємства. 

Теорія управління сформувалася лише у ХХ столітті. Управління в 
освітніх системах є порівняно молодою наукою, яка в наш час перебуває на 
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стадії становлення, активного накопичування сучасних положень та 
усвідомлення своїх меж. 

Першою передумовою зародження теорії управління освітою є 
становлення та розвиток системи освіти в Україні. 

Становлення освіти в Україні розпочалося з давніх часів. Тому 
зрозумілим є факт, що від того часу й до сьогодні вона поповнювалася 
положеннями до становлення сучасної системи освіти в Україні. 

У Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012 – 2021 роки 
[2] було визначено основні напрями, пріоритети, завдання й механізми реалізації 
державної політики в галузі освіти, кадрову й соціальну політику. Цей документ 
став основою для внесення змін і доповнень до чинного законодавства України, 
управління й фінансування, структури та змісту системи освіти. Зазначено, що 
освіта має стати стратегічним ресурсом покращення добробуту людей, 
забезпечення національних інтересів, зміцнення авторитету й 
конкурентоспроможності держави на міжнародній арені. Розробка Національної 
стратегії розвитку освіти була зумовлена необхідністю кардинальних змін, 
спрямованих на підвищення якості й конкурентоспроможності освіти, 
вирішення стратегічних завдань, що стоять перед національною системою 
освіти в нових економічних і соціокультурних умовах, інтеграцію її до 
європейського і світового освітнього простору [2]. 

Загалом на розвиток педагогічної науки значно впливає активізація 
якісних наукових досліджень, на розвиток теорії управління – дослідження з 
цього напряму. Ми вважаємо, що вирішення зазначених завдань, насамперед, 
має бути відображено у спрямованості наукових досліджень в галузі управління 
освітою. 

Управлінська теорія довгий час розвивалася за окремими напрямами – 
управління дошкільними закладами, загальноосвітніми школами, професійно-
технічними закладами, закладами вищої освіти. Але освітня практика 
випередила розвиток теорії управління. 

Тривалий час теорія управління освітніми установами в нашій країні 
розвивалася окремо від світових надбань менеджменту. Керівники освітніх 
закладів у практичній діяльності замість використання положень сучасної теорії 
управління дотримуються застаріло-стійких поглядів і частіше покладаються на 
свій досвід, не завжди управлінський. Таку ситуацію можна пояснити 
пануванням однієї ідеології, яка існувала в нашому суспільстві впродовж майже 
70 років. Це призвело до гальмування зародження теоретичних засад управління 
освітою. 
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Усе зазначене підводить до висновку, що накопичені за роки існування 
менеджменту теоретичні надбання можуть бути використані для розробки 
формування загальної теорії управління для всіх установ і організацій, яка б 
зосередила в собі положення вітчизняної і зарубіжної теорії і практики 
управління, ураховуючи надбання західних теорій менеджменту та практику 
управління закладами вищої освіти в Україні. 
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Нині в Україні відбуваються трансформації, орієнтовані на входження в 

європейський інформаційно-освітній простір, що віддзеркалюється у вітчизняній 
педагогічній теорії та практиці. Означене потребує корекції змісту педагогічного 
процесу, а саме: узгодження із сучасними технічними можливостями й 
забезпеченням комфортного входження здобувача освіти в інформаційне 
суспільство. Адже особистість, котра вільно володіє інформаційними 
технологіями та інформацією, має сучасний стиль мислення й відповідно по-
новому організовує свою життєдіяльність й оцінює та розв’язує нагальні 
проблеми. 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/344/2013
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